■劉焱華永遠帶着笑



礦工每周「暴走」探妻兒

23公里鐵路加上20公里馬路,這是重慶礦工劉焱華每周從礦上走 回家裡的路程。每周一個往返則有86公里,每月回家4次,總路程 就達到344公里,一年算下來總路程就有4.128公里。重慶到北京直 線距離約有1.500公里,1年走的路相當於重慶飛北京3次。為撐起這 個家,他每到周末休息,都會步行7個多小時的路程,回家裡種莊 稼、照顧妻兒。這一走,就走了20餘年,總路程有10萬公里,用這

> 講中南海郵局的歷史,要 追溯到1948年,那時專為中國 共產黨中央機關和首長們服

20年的堅持,體現了一個男人對家的承諾和責任。

現 年54歲的劉焱華老家在綦江扶歡農村,1986年,年僅27歲的他,被安排到重慶綦江石壕鎮 煤礦上班,成為礦上供應科的工人。煤礦離扶歡老 家比較遠,要坐車到打通鎮,然後再從趕水乘車到 扶歡,每天僅有一班早班車。

工資少 捨不得坐車

星期一至五,劉焱華都住在礦上,周六下午2-3點 才能下班回家。當時他家裡也比較困難,家裡除妻 子外還有母親需要照顧,一個月只有30多元工資的 他,也捨不得花錢去坐車。

> 務的郵政局叫「山河郵局」。一般而言,郵 戳都是地名,但當時晉察冀邊區歷史上並沒 有叫「山河」的地方。之所以用這個名字,

> 其實是為了保密,山河郵局分別取的是平山

的「山」,和流經平山縣的滹沱河的「河」。

1950年,黨中央機關進京,這家郵政局一

路跟隨着毛澤東等領導人來到香山臨時駐

地,而後搬入了中南海,成了中國最神秘的

李振才在那兒工作了11年,他記得郵政局

入駐中南海後被設置在西營業處,距離西花

廳不足百米。「在這個郵局工作的員工都是

郵政系統的業務骨幹,每位郵遞員上崗前都

郵局自1959年2月開始在中南海營業,在

相當長的時間裡都屬於中南海的內設局。從

各地寄給黨中央、政府和國家領導人的信

件、郵包和報紙雜誌最終都會被發送到這 裡,蓋上「中南海」的落地郵戳,才能被投

遞到各中央、國家機關和中央領導的家庭郵

郵局的老人們回憶,在紅牆內辦公時見到

中央領導是常有的事。老員工尚元清記得,

當時周恩來住的西花廳就在郵局辦公室附

當然,中南海郵政局也有自己的「家 規」。尚元清回憶,第一「規」是,在中南 海裡騎自行車投遞時,看見首長必須下車,

在路上看見首長散步或開會回來,不要主動

次,郵遞員都必須身着郵政系統定制的統一

制服。但中南海裡的郵局,按照首長們的工

作作息,每日早晨八點、下午三點投遞兩

次,郵遞員不用穿制服,大家都喜歡穿與中

讓李振才自豪的還有,郵遞員擁有中南海

最高級別的通行證,哪裡都能去,通行範圍

南海工作人員風格一致的軍大衣上班。」

比很多領導人都要大。

李振才説:「當時普通郵局每天遞送3

和首長講話。「看見毛主席要避讓」。

必須經歷嚴格政審和保密培訓。」

郵政局。

天。

南

每到周六下班後,劉焱華便沿着煤礦23公里的鐵 路步行至趕水,然後從趕水火車站走上公路,又步 行約20公里回到老家扶歡

走上這麼一趟,劉焱華就得花7個多小時,累了 就在路邊短暫休息,為節約時間他還常常抄小路和

儘管路程很遠,但為了回家照顧妻兒,劉焱華並不 在乎有多累。他回到家時,通常已經深夜11點多。第 二天凌晨起床幹農活、照顧孩子,到晚上八九點又從 家裡出發,凌晨三點多回到單位。

劉焱華的身影——件綠色的襯衫、7分的長褲,腳上 永遠是一雙綠色的解放鞋,踏着矯健的步伐沿着鐵路 邊前行。由於每次回家都是深夜,路途上又有隧道,

他也會提前準備一支火把,而火把就是路邊摘的「瓜 一年要穿破3對解放鞋 這麼多年,並不是每一次回家都那麼順利。有時 下雨,公路邊巨石滾下,有時還遇見山體滑坡,幸 好都沒受傷。如此堅持了20餘年,每年劉焱華都會 穿壞大約3對解放鞋

楊先生一家報團去南非旅遊,領隊和當地導遊帶他們 去了一家工藝品店。在店裡,導遊説:「這裡的古蜜蠟 特別便宜,買回去就能掙錢。」楊先生花了8000多元買 了一些蜜蠟產品,但回來一鑒定,蜜蠟全是塑膠,楊先 生氣憤不已。

楊先生説,5月25日,他們一家三口隨旅行團到南非 旅遊。翌日,在領隊和地陪導遊帶領下,楊先生等人進 了一家工藝品店。導遊説,南非盛產蜜蠟,現在國內收 藏非常熱。「南非這邊賣得便宜,買回去就能賺錢。| 楊先生一家買了三個手鏈和一個手鐲,花了8000多元。

31日,楊先生等人回到北京,帶着從南非買回來的蜜 蠟飾品,去了一趟北大寶石鑒定中心,結果讓他大吃一 驚。「這手鐲、手鏈都是假的,不是蜜蠟,是塑料。」 鑒定師説。「塑料的,和家裡的塑料盆一樣的東西,你 説能值多少錢啊?」楊先生拿着東西低頭出門

前天下午,楊先生手拿着有「仿蜜蠟(塑料)」字樣的 鑒定證書,氣憤地説:「旅行社掙着我們的團費、小 費,卻還帶我們去買假貨,實在太坑人了。」有此經歷 後,他想提醒大家,出國購物要謹慎,可自己先在網上 查些資料,一定要去正規場所。

律師:旅行社應先行賠償

律師事務所趙三平律師表示,旅行社和南非的工藝品 店有沒有利益往來先暫且不說。但至少旅行社沒有盡到 審查義務,大家交了團費,旅行社就應該提供良好服 務、「由於出國維權成本很高、我認為旅行社應對楊先 生等人先行賠償。」

旅行社的工作人員對楊先生表示,他們已減少和以前 那家地陪旅行社合作,同時會對他的投訴作出答覆,還 讓領隊小張寫了一封道歉信。 ■《北京晚報》



■楊先生從南非買回來的假蜜蠟。

昨日,昆明市民徐先生飼養的小貓和昆明犬在街頭散步,小貓威風凜凜的 騎在狗的背上,讓不少路過的市民嘖嘖稱奇。

電單車淋雨後 後座長出蘑菇

「不就是淋了幾場雨嘛,咋個長蘑菇 了喃!」6月22日,成都市民秦女士發 現自己的電單車竟然長出了蘑菇

當天上午,家住成都市青羊區東馬棚 街18號院的車主秦女士,下樓倒垃圾 時,突然發現自己的電單車長出了好幾

「我當時還真有點兒不敢相信。」秦 女士告訴記者,電單車平時騎得比較 少,一直放在院子裡的單元門口,這幾 天沒管它,沒想到居然就長出了蘑菇, 「最近連續下雨,車子在外面淋了雨受 了潮,可能是這個原因。」秦女士説, 以前車子也經常風吹雨淋,卻從來沒有 出現過類似情況。「頭一次碰到,還真 是奇怪。|

「有兩朵特別大,還有不少小朵的。」 秦女士告訴記者,兩朵大蘑菇白白嫩



嫩,有小手掌面般大小,都是從電單車

後座的海綿墊底下的木板長出來的。 食用菌種植專家説,這和成都近幾天 陰雨天氣有關。不過,由於這種蘑菇的 品種難以辨別,建議市民不要誤食。

■《四川新聞網》

中南海裡的郵件誰來轉

如果你貼上80分郵票,寫上「中南海」裡 領導人的名字,信首先會到達中南海郵局。 在中南海郵局後邊那所小四合院裡,幾株石 榴樹、海棠樹生機勃勃,工作人員則時常圍 着一大摞碼放整齊的郵件忙活。這些都是中 南海裡的郵件。行政和警衛人員有時會自己 到前台交寄一些零星的信件。大宗郵件都是 由郵政專車定期到中南海裡去拉,並於當天 全部發出。對於一些小批量的重要郵件,會 通過專門的渠道和最高規格的服務,來確保

萬無一失。 中南海郵政支局支部書記王磊解釋道, 「上世紀六七十年代,郵政局首先會按照來 信者身份是機構還是個人粗略對郵件進行分 揀。機構公函一般直接投遞給相應對口單 位,而個人來信則根據收信人身份區分送至 國務院和中央辦公廳的兩個信訪室登記處 理。」這兩個信訪室於2000年升級為國家信

連日來,廣東省茂名高州市分界鎮 的一個鱷魚養殖場,被傳出有上百條 大鱷魚從場內溜出,逃竄到了附近的 飛馬河等地帶。

據鱷魚養殖場的負責人稱,目前經 過搜捕,有4條鱷魚被捉回,2條被村 民煮着吃了。出逃的鱷魚,體重都在 15公斤左右。關於有多少條鱷魚「離 家出逃」,養殖場負責人表示,初步調 查有6條鱷魚出走,並且都是暫無攻擊 性的幼鱷。但分界鎮多名村民説,逃 跑的鱷魚遠不止這些。一位阿姨説, 她看見村民一次就捉了10多條鱷魚, 是在魚塘用電魚的工具捕捉的。現在 看來,弄不清究竟有多少條鱷魚逃 走,估計會有上百條。

事發之後,茂名高州分界鎮及時展 開調查、搜捕,並以各種方式通知附 近村莊、學校,嚴加防範鱷魚傷人,

庫全書存目叢書》首冊出版



■鱷魚池裡有百多條大大小小的鱷

目前搜尋仍在進行中。至於鱷魚逃走 的原因,主要是養殖場圍蔽的鐵絲網 長時間被水浸泡,導致生銹腐爛,沒 有及時更換。恰逢前一段時間廣東連 下大雨,河塘水位上漲,鱷魚就趁機 撞開鐵絲網外逃了。

■中國廣播網

緝毒犬秀 | 功夫_

香港文匯報訊(記者 王松濤 珠海報道 「6・26國際禁毒日」前夕,珠海拱北海 關緝毒犬隊迎來了一批特殊的客人。昨 日,拱北海關在南屏訓練場舉辦「緝毒 犬開放日活動」,近300名報名參加活動 的珠海、澳門市民到場參觀,零距離與 戰鬥在緝毒一線的緝毒犬親密接觸。

活動現場安排了「拱北海關禁毒成果 展示」、「緝毒犬搜毒表演」等多項內 容。金毛犬「金威」、拉布拉多犬「海曼」 展示了海關緝毒犬獨特的搜毒技能。

該次開放日活動,就是為充分展示海 關打擊毒品走私的成果和堅定決心,更 好地推動社會了解和支持海關禁毒工



■海關領緝毒犬示範緝毒過程 本報深圳傳真

作, 積極參與禁毒人民戰爭, 更加有力 地打擊毒品跨境走私活動,堅決拒毒品

鑽石男派對 妙齡女趨之若鶩

昨日,由內地一企業家單身俱樂部主 辦的單身派對入會面試在廣西南寧舉 行,吸引多名單身妙齡女性參加。據主 辦方介紹,加入該單身俱樂部的單身男 性需擁有億元身家,每年繳納20萬年 費,女性入會則免費,但在年齡、身高 和學歷有所限制。單身女士入會將面臨 面試、背景調查、形象包裝等三輪考



■該單身俱樂部的入會條件。

大盛事」的《四庫全書存目叢書》,由北 京大學出版社推出第一冊,終於開始了

《四庫全書》是清代乾隆年間編纂的

1994年6月24日,被譽為「中華文化一 代典籍3,461種、79,309卷,學術界稱之 為中國傳統文化總匯

> 經國務院古籍整理出版規劃小組批 准,《四庫全書存目叢書》編纂工作於 1997年5月15日正式開始。經過短短40天



■《四庫全 書存目叢